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40%
39%

30%

39%

20%

23%

22%

12%

16%

18%

9%

19%

35%
34%

25%

21%

18%

16%

15%

14%

13%

13%

8%

27%

Salvataggio documenti di viaggio

Effettuare bonifici, giroconti o investimenti/trading

Check-in o check-out di un viaggio o soggiorno

Generare OTP per eseguire operazioni bancarie

Gestione reso di un prodotto

Self-scanning dei prodotti in negozio

Prenotare la coda a uno sportello

Click & collect

Scambiare denaro con altri utenti direttamente

Pagare in negozio con il dispositivo in cassa

Effettuare un prelievo smart

Nessuna

Utilizzo dello smartphone

Nell’ultimo anno quali di queste attività ti è capitato di fare da Smartphone? 
Base: totale campione

2019
Salvataggio documenti di viaggio

dello smartphone
per molte attività

CRESCE 
L’UTILIZZO

2020
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ACQUISTI ONLINE

Pensando agli acquisti fatti online nell’ultimo anno diresti che hai acquistato più da PC o più da Smartphone?
Base: totale campione/ hanno fatto acquisti online nell’ultimo anno

Si conferma avere 
un ruolo centrale 
anche per gli 

ACQUISTI
ONLINE

56% Ha usato lo Smartphone

22% Prevalentemente o solo 
smartphone
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La comunicazione

Immagina che un’azienda ti debba comunicare un’informazione per te importante. Come preferisci ricevere l’informazione? (1°+2° posto) 
Base: Totale campione
*Item inserito nel 2020

Email65%
Le modalità 
preferite per le 
comunicazioni da 
parte delle 
aziende sono:

Notifiche push sull’App22%

Chat/ Instant messaging/ 
Whatsapp*28%

Chiamata29%

SMS45%

31 marzo 2020
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58%

68%

27%

23%

15%

9%

Instant Messaging

Quanto saresti interessato a chattare attraverso un sistema di instant Messaging (come WhatsApp, Facebook Messenger, ecc.) per scambiare informazioni con i tuoi marchi preferiti?
Base: totale campione

Fino a 6

Cresce l’interesse 
verso

con i propri marchi 
preferiti

L’INSTANT 
MESSAGING

Valori 7-8 Valori 9-10

2019

2020

32%
42% 
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Frequenza e motivi di utilizzo della voce

Con che frequenza ti capita di fare queste attività con la voca con lo smartphone?
Base: Utilizzano la voce per almeno una delle attività

I motivi principali

67%
COMODITÀ / 
PRATICITÀ

Quando il messaggio sarebbe 
troppo lungo da scrivere

Altro

Risparmiare tempo
VELOCITÀ

e non posso usare le mani
(es. guidare auto, cucinare…)

MENTRE FACCIO ALTRO

41%

23%

19%

1%

2%

Spesso33%

47%
Ogni tanto

14%
Raramente

1%
L’ho provato solo 

una volta 

Fa attività
UTILIZZANDO 
LA VOCE 
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Metà dei Mobile Surfers utilizza strumenti biometrici sul proprio SMARTPHONE

Alcuni Smartphone consentono l’accesso tramite l’impronta digitale o il riconoscimento facciale. Tu utilizzi uno di questi strumenti?
Base: Utilizzano impronta digitale/ Utilizzano riconoscimento facciale

42%49%
Usa almeno 
una
delle due 
tra impronta 
digitale o 
riconoscime
nto facciale 23%

28%

17%

Il mio smartphone LO CONSENTE

Il mio smartphone NON LO CONSENTE

31 marzo 2020


